
   

 

   

 

Neplatnost, nicotnost a neúčinnost usnesení valné hromady a dalších orgánů 

kapitálové obchodní společnosti 

 

Abstrakt 

 

Předložená diplomová práce se věnuje tématu neplatnosti usnesení valné hromady 

kapitálových společností v platném soukromém právu České republiky. Úvodu této diplomové 

práce je věnován nastínění historického vývoje právních předpisů na území Československé 

republiky a jejích nástupnických státních útvarů týkajících se obecně úpravy společnosti 

s ručením omezeným a akciové společnosti s určitým zaměřením na dobré mravy a neplatnost 

usnesení valné hromady kapitálových společností. Na toto historické vymezení navazuje kapitola 

věnující se otázce právní povahy usnesení valné hromady. Podobně jako v případě historického 

vývoje i zde je v úvodu směřována pozornost na právní povahu usnesení valné hromady před 

v historickém kontextu, jmenovitě před rokem 2014, kdy účelem této analýzy je vymezení 

základních teoretických předpokladů, které jsou dále použitelné i na právní povahu usnesení 

valné hromady za účinnosti občanského zákoníku a zákona o obchodních korporacích. Zjištěním 

na závěr této kapitoly je skutečnost, že změna v právní povaze usnesení valné hromady nemá 

většího významu pro posouzení platnosti usnesení valné hromady. Logicky navazující kapitolou 

na předcházející text je poté část věnována obecně úpravě neplatnosti usnesení valné hromady 

v platných právních předpisech, kdy jsou rozebrány některé aspekty, se kterými je poté dále 

pracováno v této diplomové práci. Diplomant následně přistupuje k vymezení dobrých mravů 

jako samostatného institutu, a poté dobrých mravů ve vztahu k neplatnosti usnesení valné 

hromady kapitálových společností, které je jedním ze stěžejních pilířů této diplomové práce. 

Rozebrány jsou historické souvislosti a aktuální problémy spojené s rozporem usnesení valné 

hromady s dobrými mravy, přičemž autor dochází k závěru, že se jedná o složitou problematiku 

v rámci identifikace rozporu s dobrými mravy. Poslední kapitola je věnována požadavku na 

vznesení protestu proti usnesení valné hromady kapitálových společností, jejíž zaměření je 

v převážné části směřováno na požadavek odůvodněnosti protestu a možnosti společníka 

napadnout usnesení valné hromady v případě, že nebyl účasten zasedání valné hromady 

kapitálové společnosti. 
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